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Организация аттестации педагогических работников в образовательной организации (документы и мероприятия)
            I. Аттестация на соответствие занимаемой должности.

По Федеральному закону от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (ст.49. п.2)  (далее – Закон об образовании) аттестация педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемым ими должностям проводится аттестационными комиссиями, самостоятельно формируемыми организациями, осуществляющими образовательную деятельность.

Согласно п.4 ст.49 Закона об образовании порядок проведения аттестации педагогических работников устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.
Порядок проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность (далее – Порядок аттестации) был утвержден приказом Министерства образования и науки РФ от 7.04.2014 №276. Он вступил в силу с 15 июня 2014 года. 
Таким образом, с 15 июня 2014 года образовательные организации создают свои аттестационные комиссии и проводят аттестацию своих педагогических работников (не имеющих квалификационных категорий)  на соответствие занимаемым должностям.
Указанный выше порядок аттестации является федеральным нормативным документом прямого действия, поэтому  образовательные организации не разрабатывают дополнительно никаких локальных актов (порядка и положения) о проведении аттестации на соответствие занимаемой должности.
             В образовательной организации должны быть:
- Приказ о создании аттестационной комиссии (п.п. 6,7 Порядка аттестации).
- Приказ о проведении аттестации педагогических работников образовательной организации на соответствие занимаемым должностям.
       В качестве приложения к приказу – список работников, подлежащих аттестации и график проведения их аттестации (п.п. 8,9 Порядка аттестации).

      С приказом педагогические работники должны быть ознакомлены под роспись не менее чем за 30 календарных дней до дня проведения их аттестации по графику.
- Протоколы заседаний аттестационной комиссии (п. 19 Порядка аттестации).
- Выписки из протоколов заседания аттестационной комиссии в личных делах педагогических работников, проходивших аттестацию на соответствие занимаемой должности (п. 20 Порядка аттестации).
       В соответствии с п.22 Порядка аттестации не все педагогические работники проходят аттестацию на соответствие занимаемой должности.

        Аттестацию на соответствие занимаемой должности не проходят:

· педагогические работники, имеющие квалификационные категории;

· проработавшие в занимаемой должности менее двух лет в организации, 

в которой проводится аттестация;
· беременные женщины;  
· женщины, находящиеся в отпуске по беременности и родам
 (аттестация возможна не ранее чем через два года после выхода из декретного отпуска);
· лица, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им

возраста трех лет (аттестация возможна не ранее чем через два года после выхода из соответствующего отпуска);
· педагогические работники, отсутствовавшие на рабочем месте более 
четырех месяцев подряд в связи с заболеванием (аттестация возможна не ранее чем через год после выхода на работу).
 Исходя из вышеизложенного, рекомендуем иметь в образовательной организации перспективный график аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности.

Для проведения аттестации на соответствие занимаемой должности работодатель вносит в аттестационную комиссию представление на работника. С представлением работника  знакомят по роспись не позднее чем за 30 календарных дней до проведения аттестации (п.п.10,11,12 Порядка аттестации).  
Заявления на аттестацию в целях подтверждения соответствия занимаемой должности от педагогического работника  не требуется.
Сведения об аттестации педагогического работника на соответствие занимаемой должности в трудовую книжку не вносятся. 

Документом, подтверждающим прохождение педагогическим работником аттестации на соответствие занимаемой должности, является выписка из протокола заседания аттестационной комиссии. Она хранится в личном деле работника.
II Аттестация педагогических работников в целях установления квалификационной категории
       Проводится по желанию педагогического работника на основании его заявления (п. 20 Порядка аттестации).
        По результатам аттестации педагогическим работникам устанавливается первая или высшая квалификационная категория.

       Заявления о проведении аттестации подаются педагогическим работниками независимо от продолжительности работы в организации, в том числе в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком (п.29 Порядка аттестации).


До  15 июня 2014 года (вступление в силу нового Порядка аттестации) по результатам аттестации на установление квалификационной категории педагогическим работникам выдавался аттестационный лист. Новый Порядок аттестации не предусматривает наличие аттестационного листа. 

На основании решений аттестационной комиссии о результатах аттестации издается распорядительный акт уполномоченного органа государственной власти субъекта Российской Федерации (в нашей республике –  приказ Министерства образования РБ) об установлении педагогическим работникам первой или высшей квалификационной категории. Приказ размещается в сети «Интернет» на официальном сайте уполномоченного органа государственной власти (в нашей республике –   на сайтах Министерства образования РБ и ГАОУ ДПО ИРО РБ).
 
Таким образом, в личном деле педагогического работника, прошедшего аттестацию на установление квалификационной категории до 15.06.2014г., должен быть аттестационный лист (оригинал). А у педагогического работника, прошедшего аттестацию после указанно даты, - приказ Министерства образования РБ с соответствующим приложением. Приложение №1 содержит списочный состав педагогических работников, которым установлена первая квалификационная категория.  Приложение №2 - списочный состав педагогических работников, которым установлена высшая квалификационная категория.  

       Списки составлены по муниципальным районам, городским округам и государственным образовательным организациям, находящимся в ведении Республики Башкортостан.   
Сведения о каждой аттестации педагогического работника на установление квалификационной категории вносятся в трудовую книжку.
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